■《千里寻参记——报社参茸直营店考察野山参纪实》后续

学会看根须,假野山参骗不了你

-山参界"老法师"教你辨别真假野山参



移山参的根须比较发达繁茂。

9月18日,本报刊登了《千里寻参记——报 社参茸直营店考察野山参纪实》一文,有读者来 电诉苦:很小就知道野山参是好东西,不敢买是 因为市场上假货太多,价格又不透明,报社能否 给大家讲讲野山参的真假鉴别方法?

同样的问题,记者在辽宁桓仁县考察时,也问过同仁堂野山参主要供货商——圣峰参茸制品公司创始人孙总。孙总是山参鉴别国内顶尖高手,被尊称为"老法师"。

他说,现在的市售野山参,多为人工播籽,一些商家会用移山参来冒充自然生长15年以上的林下参,两者的差别可以简明扼要介绍几点。但纯正野山参鉴别非三言两语能够说清,考虑到价格昂贵,建议市民还是去老字号知名品牌商处购买。



1

移山参在栽培中常要更换场地

行业规定,林下参不人为干预,在山林中自然生长15年以上,即可称为野山参。记者在考察时看到,圣峰公司的林下参完全生长在野生环境中,除了防盗防老鼠,公司不作任何干预。

9月10日,记者一行又考察了移山参基 地。在一片山林中,移山参像萝卜一样被密密 麻麻地种植在一畦畦参田上,顶上覆盖着塑料 薄膜。

据介绍,移山参在栽培中,随着地力下降, 常常要更换场地。虽然长相与园参相去甚远, 但其生长环境与园参相似,只是年份更长远, 也能达到十五六年,甚至更久。

业内普遍认为,山参动土移栽过,虽然长 得更粗壮,但药用和市场价值就要大打折扣。

一两种山参,最大差异在根须

野山参与移山参出土后,性状差异最明显的是根须。

野山参生长十五六年后,地力下降,原先繁茂的根须逐渐减少,为维持生长,根须不断延伸,向四周要营养。因此,野山参的根须稀疏修长。

移山参种在肥沃疏松的土质里,营养丰富,起土后主根较短,根须繁茂,好比三四十岁 壮汉,一脸络腮胡。 此外,野山参根须萎缩腐烂后,与主根连接处会留下一个个疤点,行业称为"珍珠点", 移山参一般没有。

孙总介绍,野山参根须看着纤细修长,但像皮条一样富有韧性,揉搓不断;而移山参根须脆弱,揉搓即断。这是因为,野山参在贫瘠土壤下,根须淀粉已逐渐转变为糖类和纤维。

真货看多了,才能练就火眼金睛

关于野山参和移山参的差别,孙总还介绍了两点,仔细辨别才能发现。

芦碗:烘干后,野山参的芦碗收缩比较厉害,两个芦碗之间有"收腰"效果,而移山参则是"水桶腰",收缩不明显。

主根:长白山所产野山参主根粗短,呈鸡腿状,根部有锐角;移山参主根较长,根部收缩较缓慢,一般不会像鸡腿这样尖锐。

需要说明的是,野山参与移山参的性状差异,需要多看多比较,积累一定经验才能掌握。

每一支山参都是独特的生命,常常会有例

外出现,山参鉴别需要总体把握,不能教条主 >>

当然,真货看多了,生人也会变熟手。考察时,孙总自信地说,移山参与野山参的差异还是很大的,把一根移山参放在十箱野山参中间,他一眼也能看出来。

延伸阅读:

报社参茸直营店野山参月底上架,拨打直营店服务热线0574-87167337提前预订,享受85折。

记者 周皓亮/文 周思聪/摄

■920爱牙日,甬城鄞州又一家口腔专科医院起航

宁波安和口腔医院 引10大主任级医师落巢坐诊

又是一年一度920"全国爱牙日",随着生活质量的提高,人们对于这个节日的关注度也越来越高。目前,甬城口腔机构众多,给市民护牙提供了多种选择。值此爱牙日到来之际,鄞州区迎来一所全新的口腔专科医院——宁波安和口腔医院。据悉,该院不仅与宁波大学医学院附属医院签署战略合作协议,更是引入了十大主任级医师落巢坐诊,已正式开始接诊。 □记者 毛雷君

十大主任级医师齐聚一堂 天天可预约看专家

宁波安和口腔医院整合浙江省第一医院、宁波大学医学院附属医院等医院的专家资源和医疗优势,进行口腔医疗队伍的建设与打造,拥有口腔医学人才数十名:包括主任医师、副主任医师、省口腔职业医师资格考试考官、口腔医学硕士等专业人才,其中主任级专家医师就有十名。"医院坚持高起点、高要求、高品质以及严谨的学术态度,致力于为宁波市民打造高标准的'正高''副高'专家队伍。"对于医院自身的医资力量,安和口腔医院院长周屹立很是自豪的告诉记者。

据记者深入了解,该院十大主任级医师中,包含了曾进修于上海第九人民医院口腔正畸科、英国伦敦大学医学院(UCI)访问学者、市牙医协会副会长陈伟仕主任医师;主持和主要参与省、市级科研课题7项,以第一作者在一、二类杂志发表口腔专业论文10余篇的藕小平主任医师;毕业于上海交通大学医学院、曾主持2项市级科研课题,发表专业论文10余篇的芮建功主任医师;研究种植体表面微形态对成骨细胞增殖和分化的影响,并发表相关论文多篇的周屹立副主任医师;在三甲医院从事口腔临床工

作近40年、浙江省执业医师资格考试考官包丽仁副主任 医师·····名誉满满的专家大咖,让记者深感罗列不尽。

医院每天都有主任级医师坐诊,对医生资质要求较高的市民天天可预约看专家,让专家为您解决各种口腔 疑难杂症。

与宁波大学附属医院战略合作 打造专业口腔机构

除了医师资源的强强联合,安和口腔医院更是与宁 波大学医学院附属医院签署了战略合作协议,利用宁大 附院在学科建设、人才培养、科学研究、临床诊断的优势, 致力于打造一所集医疗、教学、科研为一体的二级现代化 口腔专科医院。

据了解,医院位于鄞州中心城区,贸城中路227号(与泰寓路交叉口),总面积达1800多平方米,总投人2000万。全院开放21张牙椅,设有口腔种植、口腔正畸、口腔修复、儿童口腔、牙周诊疗、口腔内科、口腔外科等专科科室,以及临床医技检查等辅助科室。而在硬件设施配套上,医院引进了一系列先进诊疗技术设备。德国卡瓦全新口腔三维影像CT机,可以三维呈现全口牙床位置、牙骨深度、厚度及角度等,规避手术风险,提高口腔

治疗的成功率。

"安和口腔以'公立医院品质、民营医院服务'为办医模式;以'普及口腔知识,惠民、利民,回报社会'为办医理念,为鄞州区群众提供口腔健康诊疗服务。"安和口腔医院周院长向记者表述了医院理念。

即将耀世起航

开业活动惠享全甬城

如何在宁波众多口腔机构里面脱颖而出?安和口腔 医院周院长信心满满的告诉记者,除了主任级医师团队 力量和一系列先进诊疗技术设备,医院还拥有"即刻用" 种植牙、数字化正畸、DSD数码微笑设计、冷光美白等过 硬技术,开展口腔种植、口腔正畸、口腔修复、儿童齿科等 专业诊疗,为宁波市民提供安全舒适的口腔医疗服务。

今年爱牙日的主题"口腔健康全身健康"充分体现了一口好牙对全身健康的重要性,而选择值此爱牙日到来之际试营业,安和口腔医院诚意满满的为市民准备了大福利。即日起,瑞典诺贝尔种植体种一颗送一颗(不含冠),更有充值一万元送三千元的活动。主任级医师联袂会诊,解决口腔疑难病例,有需求的市民、想看主任级医师的市民可前往安和口腔医院了解。